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medicus mundi recrute : 
UN/UNE RESPONSABLE FINANCIER DE PROJET 
Référence du poste : RF MMSur-2019
L´association espagnole Medicus mundi Sur est une Organisation Internationale de Coopération Sanitaire qui œuvre au Maroc depuis 1996.  

D´accord aux valeurs de droits humains, droit à la santé, l’équité du Genre et le développement durable, Medicus mundi SUR est alignée aux politiques nationales et internationales de développement en santé (OMS, UNICEF, FNUAP, OIT et UE). 

Au Maroc, Medicus mundi Sur a une large expérience dans la réalisation de projets dans le domaine de la santé en partenariat avec le Ministère de la Santé, la société civile et le Ministère de l’Emploi et des Affaires Sociales.

Actuellement, Medicus mundi Sur développe des projets dont l’objectif est la promotion de la santé au travail et les droit socio-sanitaires des travailleurs et travailleuses du secteur de la confection au Maroc.
Description du poste

Dans le cadre des projets développés par l’ONG MMSur, l’association recrute une/un responsable financier  de projet, qui aura la mission suivante :
· Gestion du budget alloué au projet, selon les normes légales marocaines, et suivant le manuel des procédures de MMSur.
· Assurer l´organisation logistique des activités du projet (formations, session de sensibilisation et ateliers de production);
· Assurer les commandes et le paiement des fournisseurs de MMSur
· Se déplacer pour recueillir les sources de vérification financières du projet et contrôler leur qualité;
· Gérer les dossiers d’exonération de la TVA des achats liées au projet ;
· Produire les rapports de suivi financier selon le modèle exigé par la coopération espagnole.

Profil de la candidate ou DU candidat  

· Être titulaire d’un diplôme universitaire en Economie, Administration des affaires, Management ou autre discipline similaire ;
· Au minimum 2 ans d´expérience dans le domaine de la gestion financière des projets sociaux, de préférence financés par la coopération Espagnole ;
· Avoir un bon sens d’initiative, de responsabilité, d’autonomie, de travail d’équipe, de gestion de stresse et d’organisation ;
· Bonne capacité de communication avec les partenaires ;
· Bonne maitrise du Français et de l´Espagnol ; 
· Maitrise de l’usage de l’outil informatique (Word, Excel) ;
Conditions contractuelles 

· Lieu du travail: Tanger. 
· Type de contrat : CDD ; Durée 24 mois.
· Journée : Plein temps ; 44 heures de travail par semaines.
· Rémunération : 8000DH Net mensuel, en plus d’une prime de 13ème mois.  
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Les candidates et candidats doivent présenter leur CV ainsi qu’une lettre de motivation                            avant le 30 Octobre 2019, en mentionnant la référence du poste à l’adresse suivante : 

jawharahajaj@medicusmundisur.org
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